



До

Председателя на научното жури,
определено със Заповед № РД – 272/15.09.2022 г.
на Ректора на У „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас

Представям на Уважаемото жури становище,

относно конкурса за заемане на академична длъжност **„Професор”** в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност **„Нервни болести“** за нуждите на Медицински факултет, обявен в „Държавен вестник”, бр. 45/17.06.2022 г.

С единствен кандидат: д-р Иван Николов Димитров, д.м.н.

СТ А Н О В И Щ Е

от Проф. д-р Валентин Костов Стоянов, д.м.
Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас
член на научното жури / Заповед № РД – 272/15.09.2022 г.
на Ректора на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас
тел.: 0888 611104

Становището е написано в съответствие с изискванията на ЗРАСБ и Раздел III/Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „професор” и съобразено с ПРАС на Университет „Проф.д-р Асен Златаров”, гр.Бургас.

I. Професионално развитие на кандидата.

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. е роден на 26.04.1977 г. Завършва медицина през 2002 г. във МУ „Проф.д-р Параскев Стоянов” – гр. Варна. Веднага след дипломирането си е назначен като асистент в МУ - Варна, Катедра по неврология, като последователно е избран за старши и главен асистент в същата катедра. Назначен е също на работа като невролог в УМБАЛ "Св. Марина" - Варна, Първа клиника по нервни болести. Още с назначаването си проявява подчертан афинитет към научната

работа, като през 2009 година успешно защитава докторска дисертация на тема „Проучване на деменциите и леките когнитивни разстройства сред населението на град Варна“, като придобива образователната и научна степен „Доктор“ от професионално направление 7.1 „Медицина“. Научните му дирения обаче не спират дотук. След множество специализации у нас и в чужбина (Франция, Италия, Испания) и натрупан богат практически опит, през 2017 година защита дисертация на тема: „Мозъчни волуметрични показатели и когнитивен статус при пристъпно-ремитентна множествена склероза“ и придобива научната степен „Доктор на науките“. Всичко това не остава незабелязано и д-р Димитров последователно е избран на АД „Доцент“ и „Професор“ в МУ-Варна. В последната година и досега е преподавател в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, видно от представения доказателствен материал. Успоредно с тези си ангажименти работи като Началник на Клиниката по нервни болести в МБАЛ "Сърце и Мозък", град Бургас

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. има множество специализации, свързани с невроеидемиологията, невроимунологията, деменциите, електрофизиологията, невропротекцията и пр., като участва активно в обучителни програми, свързани с различни аспекти от неврологията. Освен това е редовен участник в редица национални и международни научни конгреси и конференции по неврология.

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. е завършен специалист по неврология, владеещ отлично съвременните диагностични и терапевтични методики в специалността. Притежава необходимите теоретични, методични и практически умения за развитие на съвременната научно-изследователска дейност и умее да работи в екип. Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. членува в Българския лекарски съюз, Българско дружество по неврология, Асоциация двигателни нарушения и множествена склероза, Българска асоциация по невроонкология, Съюз на учените – кл. Варна.

II. Документите на Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. отговарят на законовите изисквания за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му. Подредени са много добре и съдържат достатъчно доказателствен материал.

III. Оценка на научните трудове:

(Обща оценка на научната продукция и публикационната активност)

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. участва в конкурса с 83 заглавия на научни трудове и публикации. От тях: 1 монография, 6 съавторства в публикувани глави в книги, 1 автореферат и 75 научни статии, от които 14 са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. Участник е в много конгреси и симпозиуми, като е представил списък с избрани 6 участия.

От участващите в конкурса публикации разглеждат важни и актуални теми, свързани с различни аспекти на неврологията.

Представил е списък с 39 броя положителни цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, както и две в монографии и колективни томове с научно рецензиране и още 5 – в нереферирани списания с научно рецензиране: видно от представената от кандидата справка със завидния общ брой оценъчни точки 615.

Темите, застъпени в научната продукция на кандидата са разнообразни и представляват определен интерес за съвременните изследователи.

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н.има подчертан интерес към множествената склероза, която е застъпена в голяма част от публикациите му по отношение както на количествените показатели, така и на значимостта на постигнатите резултати.

Той е автор и на други публикации, свързани с:

- Когнитивните нарушения, деменции и невропсихология
- Електроенцефалография, епилепсия
- Екстрапирамидни заболявания
- Невроонкология и неврохирургия
- Мозъчно-съдовата болест
- Различни синдроми и клинични случаи
- Качеството на живот

Всички те не остават незабелязани от научната общност у нас и зад граница, видно от големия брой положителни цитирания.

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. има голям преподавателски стаж. От началото на кариерата си преподава неврология на студенти от МУ – Варна, най-напред като асистент, а впоследствие като доцент и професор. Оглавявал е и Филиала на университета в гр.Сливен. Както стана дума по-горе, в последната година, той преподава на студенти от Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас по дисциплината „Нервни болести“. Успоредно с тази си академична активност той обучава студенти, посещаващи студентски практики в ръководената от него клиника в МБАЛ „Сърце и мозък“, Бургас.

Не пропуска възможността да участва редовно в различни научни събития – както национални, така и международни със свои съобщения и доклади.

IV. Обща оценка за съответствието на кандидата по отношение на задължителните условия, количествените критерии и наукометричните показатели, съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за приложението му.

Задължителни количествени наукометрични критерии при заемане на академична длъжност „Професор“ в Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас и справка по групи показатели на изпълнените от кандидата:

<i>Група от показатели</i>	<i>Съдържание</i>	<i>Минимални изисквания</i>	<i>Изпълнени от д-р Димитров</i>
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показател 3 и 4	100	100
Г	Сума от показателите от 5 до 9	250	656,49
Д	Сума от показателите от 10 и 12	150	615
Е	Сума от показателите от 13 до края	120 (Е14=60т.)	251.8 (Е14=80 т.)
ОБЩО		670	1673.29

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. кандидатства с достатъчен брой публикации в наши и международни списания (същото се отнася и за положителните цитирания), като е публикувал и една монография. Кандидатът покрива всички критерии за участие в конкурса и надхвърля значително част от тях (Г,Д,Е).

Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. е доказан учен и преподавател, изявен клиницист с богат опит и подчертан усет към новостите в неврологията, непрекъснато усъвършенстващ се, умеещ да ръководи. Той определено притежава лидерски качества и може да мотивира студентите и младите учени за постижения в новостите в медицината.

Заклучение:

Разгледаните от мен документи и представеният от Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. доказателствен материал за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „Професор“ по научната специалност „Нервни болести“, обявен за нуждите на Медицински факултет на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас по обявен конкурс в ДВ бр. 45/12.06.2022 г. напълно отговарят на задължителните условия и количествените критерии и наукометрични показатели, съгласно регламента за заемане на академични длъжности в Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас, като по повечето показатели надхвърлят изискуемия минимум (групи Г, Д и Е), видно от представената сравнителна таблица.

Представените в конкурса научни трудове на Д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. са в областта на научната специалност „Нервни болести“ и отговарят напълно на ЗРАСБ и Раздел III/Раздел IV от ППЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност доцент, както и на критериите на Университет „Проф.д-р Асен Златаров“, гр.Бургас за заемане на академичната длъжност „Професор“.

Убедено давам своята категорична положителна оценка за цялостната дейност на д-р Иван Николов Димитров, д.м.н. и предлагам на членовете на почитаемото научно жури да гласуват положително той да бъде избран на академичната длъжност „Професор“ по „Нервни болести“.

20.10.2022г.

Член на научното жури:

/Проф.д-р Валентин Стоянов, д.м./